
日本大学生物資源学部で実施した食の安全・安心ラボ 

アンケート集計結果 

        １ 食中毒予防の講義 

参加者数       31人 

          アンケート回収枚数  31枚（回収率 100％） 

        ２ 正しい手洗い体験、食の安全・安心に関するパネル展示 

          参加者数       20人 

          アンケート回収枚数  20枚（回収率 100％） 

 

１ 食中毒予防の講義 

 

問１ 本日の講座はいかがでしたか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてくだ
さい。 

 

１ よかった       ３０人    
２ どちらともいえない  １人 
３ よくなかった      ０人         
４ 無回答        ０人 
  

    

 

 

 

 

☆講座について、良かったもの、悪かったもの、具体的なご意見、ご感想などご記入くだ

さい。 

 （ ）内は同意見等数（外数） 

・食中毒について詳しい学習ができた。（６） 

・クイズがあり、楽しく授業が受けられた。（２） 

・具体的な資料などがあり、分りやすかった。（２） 

・食中毒にならないためには自身が食中毒への知識や予防方法などを勉強し理解を深める必要があ

ると思った。          

・食中毒の判断の難しさを感じた。        

・ウイルスの具体的な策がわかってよかった。       

・普段の生活でも役立てることができる知識を多く身につけることができたため、大変勉強になっ

て良かった。        

・今回、初めてこのような講義に参加したが、普段の講義よりもより学問分野に注目して、知識を

深めることが出来た。 

・自分も、以前食中毒にかかってしまった経験があるため、興味深いお話を聞くことが出来たと感

じた。        

よかった

96.8%

どちらともいえない

3.2%

講座の評価 



関心があるテーマ 

・今回の授業を通して手洗いと食品に対する考え方が慎重になった。    

・日常と照らし合わせながら、考えながら聞けた。     

・食中毒になった場合、何日で治るのか、まだ解明されてないことを知り、慎重に食品を扱わなけ

ればいけないと感じた。        

・普段気を付けてること以外にも注意する点や、なぜ注意しなければならないかを詳しく知れたの

で良かった。       

・良かった点は講座自体だが、質疑応答がよく分らないまま終わった。   

・身近なことまで知ることができて良かった。       

      

問２ 本日の講座を受講前と比べると、食中毒についての理解は深まりましたか。あては

まるものを次から１つ選び、番号に○をつけてください。 
 

１ とても深まった      １５人 
２ ある程度深まった     １６人 
３ あまり変わらなかった    ０人 
４ わからない         ０人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 食の安全・安心に関することがらについて関心があるものは何ですか。次の中から
あてはまるものを３つ選び、番号に〇をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても深

まった

48.4%

ある程度

深まった

51.6%

15（48.4%)

6(19.4%)

13(41.9%)

6(19.4%)

6(19.4%)

19(61.3%)

6(19.4%)

7(22.6%)

4(12.9%)

0(0.0%)

5(16.1%)

0(0.0%)

3(9.7%)

1(3.2%)

0(0.0%)

0(0.0%)

0 10 20 30

食品添加物
残留農薬

遺伝子組換え食品
ゲノム編集食品
汚染化学物質※

食中毒
輸入食品

いわゆる健康食品
抗生物質など家畜や養殖魚に使われる薬

食品に含まれる放射性物質
食品表示

登録検査機関
HACCP

その他
特にない

無回答

（人）

31

理解の変化 

※「汚染化学物質」とは、食品に意図せずに含まれる有害な物質（カドミウム、水銀、ダイオキシンなど）をいいます。 



問４ 現在、流通している食品は安全だと思いますか。 

 

１ 安全だと思う            ５人  

２ どちらかといえば安全だと思う   ２３人 

３ どちらともいえない         ２人     

４ どちらかといえば安全だと思わない  １人  

５ 安全だと思わない          ０人 

６ わからない             ０人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 問４で「１、２（安全だと思う）」とお答えの方にお尋ねにします。安全だと思う

理由は何ですか。次の中からあてはまるものを３つ選び、番号に〇をつけてください。

（n=28） 

 

 

 

 

安全だと思う

16.1%

どちらかといえ

ば安全だと思う

74.2%

どちらともいえない

6.5%

どちらかといえば安全だと思わない

3.2%

20(71.4%)

7(25.0%)

12(42.9%)

14(50.0%)

11(39.3%)

13(46.4%)

0(0.0%)

4(14.3%)

0 10 20 30

普段食べていて、体の調子が悪くなるなど健康を害することがないから

食品の表示などをチェックして、信頼できるものを選んで食べているから

食品の安全性に関する情報が多く提供されているから

生産者、製造者、販売者など食品関連事業者を信頼しているから

国や地方自治体が監視や検査をしているから

食品の安全性について法律で規制されているから

その他

無回答

（人）

３１

流通している食品は安全か 

安全だと思う理由 

 ％：アンケート回答者数 に対する回答の割合 



問６ 食の安全・安心に関する情報を得やすい手段は何ですか。次の中からあてはまるも
のを３つ選び、番号に〇をつけてください。 

 
 

 

 

問７ このような講座にまた参加してみたいですか。あてはまるものを１つ選び、番号に
○をつけてください。 

１ 参加したい        ２４人       

２ 参加したくない      ０人  

３ どちらともいえない      ６人 

４ 無回答          １人 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ さしつかえなければご記入ください。 

  １ １０代    ２人 

２ ２０代   ２８人  

   ３ 無回答    １人 

 

 

 

 

 

11(35.5%)

18(58.1%)

7(22.6%)

9(29.0%)

3(9.7%)

1(3.2%)

17(54.8%)

17(54.8%)

0(0.0%)

0(0.0%)

0(0.0%)

0 10 20 30

新聞、雑誌

テレビ、ラジオ

家族、知人からの話

講演会、講座

国や地方自治体が発行するリーフレットなど

事業者が発行するリーフレットなど

インターネット

SNS、ツイッター

その他

特にない、わからない

無回答

（人）

％：アンケート回答者数に対する回答の割合

31

参加したい

77.4%

どちらともいえない

19.4%

無回答

3.2%

10代

7%

20代

90%

無回答

3%

情報の入手先 

他の講座に参加したいか 

参加者の年代 



２ 正しい手洗い体験、食の安全・安心に関するパネル展示 

問１ 当ブースはいかがでしたか。良かった企画があれば、その番号を選び、番号に〇を

つけてください。（複数回答可） 

   １ 正しい手洗い体験     １７人 

   ２ アニサキスの展示      ６人 

   ３ 食品検査等のパネル展示   ６人 

   ４ 無回答           ０人 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆具体的なご意見、ご感想などあれば以下にご記入ください。 

 （ ）内は同意見等数（外数） 

・自分が思っているより、手洗いができていなかった。（３） 

・これからしっかりと手洗いしていこうと思った。 

・自分が手洗いのとき、どの部分を見逃しがちなのかわかったので、次から気をつけることができ 

るのでありがたかった。（５） 

・バイトが飲食店で、食べ物を扱っているので、きちんと洗えてて良かったし、これからも気をつ 

けようと思った。 

・普段の手洗い方法でどのくらいよごれがおちているか確認する機会はなかったので、良く知れて 

良かった。（２） 

・耳の裏、メガネなどの菌の培養がおもしろかった。 

・とても実用的であった。 

・体験できたのが良かった。 

・アニサキスについて、さしみなどに入っているのを見たことがあるし、講義を受けた上で 

実物を見ると小さいけれど、とても危険だと思った。（１） 

・食中毒の原因の特定までに、様々な検出方法や視点が必要となっている事が知れ、 

その為の基礎知識を今学んでいるのだと感じた。食中毒により様々な発生、悪化、環境要因がある 

為正しい知識を得ていきたいと思った。 

 

正しい手洗い体験

58.6%

アニサキスの展示

20.7%

食品検査等のパネル展示

20.7%

良かった企画 


